令和5年度当初予算内示会 資 料

かほく市 令和5年2月17日

目 次

令和5年度かほく市当初予算の姿	1
令和5年度当初予算規模(会計別)	2
基金状況調	6
令和5年度当初予算重点施策	7
1. 魅力ある持続可能なまちの創造	7
(1) 将来を見据えた活性化への取組み	
(2) 定住促進	
(3) 地域産業の活性化	
(4) 観光振興	
2. 子育て支援の充実と学びの環境づくり	16
(1) 子育て支援	
(2) 教育環境の充実	
(3) 地域の連携、協働、人材育成	
3. 健康と生きがいの推進	24
(1)市民の健康づくり	
(2) 高齢者、障害者等の生きがいづくり	
(3) 生涯教育の推進	
4. 安全で安心な暮らしの実現	32
(1)防災·防火·交通安全·防犯対策	
(2)環境への配慮	
(3)都市基盤整備	
(4) 行財政基盤の強化	
(5) 行政のデジタル化の推進	
令和5年度市民サービスに関する主な制度改正	42

令和5年度かほく市当初予算の姿

1. 予算編成の方針

令和5年度の当初予算は、「第2次かほく市総合計画」の基本理念である「海とみどりに抱かれた、にぎわいあふれるまち」を実現するため、将来の人口ビジョンを踏まえ、新たな「かほく市創生総合戦略推進計画」の実施4年目として、「住んでよかったと思えるまち」住みたくなるまち、選んでもらえるまち」を目指し、必要な事業に取り組むこととしています。

令和5年度の予算編成は「魅力ある持続可能なまちの創造」のほか、以下の重点施策の実現に向け整理しており、特に、令和元年から世界中に大きな影響を与えてきた、新型コロナウイルス感染症については、感染禍の中にあっても、日常の生活と経済活動におけるバランスを重視しながら、今後も状況に応じた柔軟な対応が必要になると予想されます。先行きの見通せない大変厳しい状況下ではありますが、全ての市民が健やかに安心して暮らしていくことを前提に、「選択」と「集中」による事業の重点化を図りながら、次代の成長に向けて、果敢に取り組むこととしています。

【重点施策】

- 1. 魅力ある持続可能なまちの創造
- 2. 子育て支援の充実と学びの環境づくり
- 3. 健康と生きがいの推進
- 4. 安全で安心な暮らしの実現

令 和 5 年 度 当 初 予 算 規 模 (会 計 別)

1. 一般会計 (単位:千円、%)

	令和5年度	令和4年度	増減(対当	初)	
会計名	当初予算額	当初予算額	増減額	率	備考
	A	В	A - B C	C/B *100	
一般会計	17,620,000	16,120,000	1,500,000	9.3	

2. 特別会計

	令和5年度	令和4年度	増減(対当	初)	
会計名	当初予算額	当初予算額	増減額	率	備考
	A	В	A-B C	C/B *100	
市営バス事業	14,800	14,568	232	1.6	
墓地	258,500	9,730	248,770	2,556.7	
ケーブルテレビ事業	105,200	125,600	▲ 20,400	▲ 16.2	
国民健康保険	3,389,000	3,362,000	27,000	0.8	
後期高齢者医療	540,000	495,000	45,000	9.1	
介護保険	3,417,000	3,364,000	53,000	1.6	
大海財産区	944	1,001	▲ 57	▲ 5.7	
合 計	7,725,444	7,371,899	353,545	4.8	
(参考) 一般会計、特別会計の計	25,345,444	23,491,899	1,853,545	7.9	

3. 企業会計

		令和5年度	令和4年度	増減(対当		
	会計名	当初予算額	当初予算額 B	増減額 A-B C	率 C/B*100	備 考
	収益的収入	719,547	710,162	9,385		
水道事業	収益的支出	691,670	665,382	26,288	4.0	
事業	資本的収入	541,880	207,600	334,280	161.0	
	資本的支出	744,490	422,405	322,085	76.3	
	収益的収入	1,661,578	1,696,008	▲ 34,430	▲ 2.0	
下水道事業	収益的支出	1,628,699	1,655,271	▲ 26,572	▲ 1.6	
事業	資本的収入	414,500	349,224	65,276	18.7	
	資本的支出	1,330,170	1,202,410	127,760	10.6	

								(単位	立:千円、%)
	令和5年度当初	予算	令和4年度当初	予算	増減(対当袖	刀)			
款 別	予算額	構成比	予算額	構成比	増減額	率	備考		
	A		В		A-B C	C/B*100		予算額	増減
							個人市民税	1,691,216	45,905
		ļ				ļ	法人市民税	253,937	26,630
1 市 税	4,320,497	24.5	4,214,788	26.2	105,709	2.5	固定資産税	1,703,824	19,060
- 111	1,020,107		1,211,700		,,,,,,,		都市計画税	337,047	6,017
							軽自動車税	116,561	5,470
		ļ					たばこ税	217,912	2,627
2 地方譲与税	117,663	0.7	116,375	0.7	1,288	1.1			
。 利フ恵 大 4 ム	1 100	0.0	0.000	0.0	A 1 000	A 00 1		-	
3 利子割交付金	1,100	0.0	2,900	0.0	▲ 1,800	▲ 62.1			
4 配当割交付金	34,000	0.2	14,400	0.1	19,600	136.1			
	•		,	<u> </u>	,				
5 株式等譲渡所得割交付	≙ 20,300	0.1	21,000	0.1	▲ 700	▲ 3.3			
6 法人事業税交付金	金 71,000	0.4	47,000	0.3	24,000	51.1	▶ 地財計画により		
0 因八爭未仇又曰:	71,000	0.4	47,000	0.0	24,000	01.1	ADATH ENCOR		
7 地方消費税交付金	全 908,800	5.2	757,000	4.7	151,800	20.1			
		 				-			
8 ゴルフ場利用税交付	ଛ 28,300	0.2	27,500	0.2	800	2.9			
9 環境性能割交付	金 9.800	0.1	15,900	0.1	▲ 6,100	▲ 38.4			
	•	J. 1	10,000		= 0,100		 		
10 地方特例交付金	63,800	0.4	50,880	0.3	12,920	25.4	個人住民税減収分、新型コロナ感染症を	f策地方税減収?	分
11 # + + + 4 44	E 000 000	00.4	F 000 000	07.1	4 07 000	A			
11 地方交付税	5,893,000	33.4	5,980,000	37.1	▲ 87,000	▲ 1.5			
普通交付税	5,443,000	30.9	5,580,000	34.6	▲ 137,000	▲ 2.5			
	· · · ·	- 2.0	5,000,000		_ 107,000				
特別交付税	450,000	2.6	400,000	2.5	50,000	12.5			
小 計(1~11)	11.468.260	65.1	11 047 740	69.8	000 517	2.0			
.i. BI(I.411)	11,400,200	UU. I	11,247,743	05.0	220,517	2.0			
12 交通安全対策特別交付	≙ 2,100	0.0	2,100	0.0	0	0.0			
 	+					 	現年度学童保育料	34,473	1,723
13 分担金及び負担金	金 54,933	0.3	52,204	0.3	2,729	E 0	担い手育成基盤整備事業地元負担金		
13 万但並及い貝担	± 34,833	0.3	52,204	0.3	2,729	5.2		13,000	200
						<u> </u>	土地改良施設維持管理事業地元負担金	1,350	▲ 525
							市営駐車場使用料	4,036	994
							総合交流促進施設キャンプ場等使用料	2,035	▲ 1,510
14 使用料及び手数	₩ 168,923	1.0	177,662	1.1	▲ 8,739	▲ 4.9	特定教育·保育施設使用料	79,835	▲ 2,356
		İ					特定公共賃貸住宅使用料	16,206	▲ 2,871
		į					公営住宅使用料	41,953	▲ 3,011
							出産・子育て応援交付金事業補助金	23,728	23,728
		ļ					社会資本整備総合交付金	44,570	22,933
							認定こども園施設整備交付金	11,951	11,951
		ļ					施設型給付費負担金	340,865	11,042
15 国庫支出金	1,725,608	9.8	1,672,227	10.4	53,381	3.2	子育で支援交付金		
		ĺ						64,926	9,909
							障害者自立支援給付費負担金	314,242	6,162
		Ì					児童手当負担金	392,434	▲ 12,138
							保育士等処遇改善臨時特例交付金	0	▲ 25,300
1		•					子ども・子育て支援事業補助金	61,024	12,628
							新規就農者育成総合対策交付金	7,500	7,500
		•					出産・子育て応援交付金事業補助金	5,932	5,932
							後期高齢者医療保険基盤安定拠出金	87,882	5,779
10 11 + 111 ^	000.054		222 2==				石川県議会議員選挙事務委託金	11,186	5,597
16 県支出金	986,651	5.6	980,677	6.1	5,974	0.6	施設型給付費負担金	169,791	5,500
		•					乳幼児医療費給付費補助金	17,006	5,225
1							ブランド品目生産拡大加速化事業補助金	5,000	5,000
1							農地集積協力促進事業費補助金	0	▲ 10,898
1							参議院議員補欠選挙事務委託金	0	▲ 13,996
<u> </u>		!				-	参議院議員選挙事務委託金 財政調整基金利子等	20 660	▲ 19,522
17 財産収入	93,139	0.5	88,286	0.6	4,853	5.5	財政調整基金利士等 土地貸付収入	38,660 34,439	2,450 1,381
, ,,,, <u>T</u> ,,,,	50,100	5.0	30,200	5.0	7,000	0.0	減債基金利子等	1,470	840
うち財産売払収	ሊ 1	0.0	1	0.0	0	0.0			
18 寄附金	334.001	1.9	324,949	2.0	9,052		ふるさと納税寄附金	330,000	10,000
	-	: 			,		~ ~ ~ C M 1/DF b1 k1. ZE	JJU,000	10,000
19 繰入金	872,764	5.0	629,083	3.9	243,681	38.7			
うち財調繰入金	200,000	1.1	200,000	1.2	0	0.0	財政調整基金繰入金	200,000	0
	1		, -				子ども・子育て基金繰入金	128,700	128,100
うちその他基金繰入	金 674,262	3.8	429,081	2.7	245,181	57.1	まちづくり基金繰入金	520,500	96,500
		i			,		福祉基金繰入金	16,274	16,274
20 繰越金	10,000	0.1	10,000	0.1	0	0.0			
- dalence me	.0,000		10,000	J.,	0	0.0	スポーツ振興くじ助成金	12,000	12,000
21 諸収入	380,821	2.2	353,469	2.2	27,352	7.7	心身障害者医療高額医療費	32,500	8,165
		<u>L</u>	,			<u> </u>	消防学校教官派遣給与費助成金	0	▲ 6,500
22 市債	1,522,800	8.6	581,600	3.6	941,200	161.8			
うち臨時財政対策		0.5	189,300	1.2		<u> </u>			
	-	:			▲ 110,000		[
歳入合計	17,620,000	100.0	16,120,000	100.0	1,500,000	9.3			

2. 歳出(その1)

(目 的 別) (単位:千円、%)

(目 的 別)	T							(単位	立:千円、%)
	令和5年度当初		令和4年度当初		増減(対当		備考		
款別	予算額 A	構成比	予算額 B	構成比	増減額 A-B C	率 C/B*100	事業名称	事業費	増減
1 議会費	161,198		157.789				議会広報事業	1,936	605
1 磯云貫	101,198	0.9	107,769	1.0	3,409	2.2	議会運営事業	10,858	▲ 1,392
							ケーブルテレビ事業	122,001	110,000
							庁舎維持管理事業 かほく市長選挙費	102,668 20,346	60,383 20,346
							市制施行20周年記念事業	13,811	13,811
							ふるさと納税寄附金事業	150,869	8,456
9 %效弗	2 277 060	12.5	2,244,962	120	132,106	5.9	基金積立金	277,750	9,022
2 総務費	2,377,068	13.5	2,244,902	13.9	132,100	5.9	石川県議会議員選挙費	11,186	5,597
							交通安全対策事業	17,638	▲ 7,899
							参議院議員補欠選挙費 参議院議員通常選挙費	0	▲ 13,996 ▲ 19,522
								79,814	▲ 20,598
							行政デジタル化推進事業	261,499	▲ 27,016
							子ども・子育て支援事業	930,854	96,285
							こども園運営費	680,965	69,620
							後期高齢者医療事業	599,960	53,878
							七塚健康福祉センター維持管理事業 介護保険特別会計繰出金	48,070	11,311
							プ 護体院特別云計採山金 学童保育クラブ運営費	505,506 112,737	8,927 7,652
3 民生費	6,097,258	34.6	5,824,161	36.1	273,097	4.7	障害児発達支援事業	136,772	7,539
- 7427	3,307,200		5,52 .,.5 .		_:,::		生活保護扶助事業	260,171	5,101
							心身障害者医療費給付事業	125,368	2,445
							こども屋内運動施設管理運営事業	31,147	2,115
							児童館運営費 国民健康保険特別会計繰出金	15,713 192,300	1,415 1 4,864
							国氏健康	559,222	▲ 17,296
							出産・子育で応援交付金事業	35,590	35,590
							上水道事業出資金	25,700	25,700
							カーボンニュートラル推進事業	8,460	8,460
4 衛生費	1,051,768	6.0	1,082,372	6.7	▲ 30,604	▲ 2.8	子ども医療費助成事業	124,577	8,290
							畜犬登録管理事業 スペセダモ	2,331	1,225
							予防接種事業 塵芥収集事業	159,930	▲ 9,008 ▲ 111,140
							市営駐車場·駐輪場維持管理事業	2,669	574
5 労働費	29,068	0.2	30,541	0.2	▲ 1,473	▲ 4.8	勤労者対策事業	906	▲ 396
	<u>:</u>						土地改良施設維持管理事業	123,159	45,239
							地籍調査事業	12,795	8,268
C 曲 壮 小 玄 类 曲	240.270	1.0	200.050	1.0	E0 201	17.0	地域農産物ブランド化推進事業	9,666	6,716
6 農林水産業費	340,379	1.9	290,058	1.8	50,321	17.3	農業振興対策事業	25,075	▲ 1,048
							森林環境整備促進事業	6,714	▲ 2,282
							県営土地改良負担金	3,400	▲ 9,700
							商工業振興対策事業 観光振興対策事業	238,237 42,398	203,800 32,806
7 商工費	347,858	2.0	111,594	0.7	236,264	211.7	商工費貸付金·利子補給事業	513	▲ 149
							まちかど交流館管理運営事業	4,207	▲ 2,436
							除雪対策事業	76,666	32,117
8 土木費	1,393,308	7.9	1,416,009	8.8	▲ 22,701	▲ 1.6	河川維持管理事業	24,527	22,944
3 117	.,555,555		.,,				公園維持管理事業	37,667	▲ 11,952
							下水道事業費 消防施設管理事業	858,000 48,229	▲ 65,000
o 2017+#	F04 00-		E00 EE0		A 7766		消防資機材等購入事業	18,506	7,834
9 消防費	531,827	3.0	539,550	3.3	▲ 7,723	▲ 1.4	危機対策事業	39,298	4,674
							消防庁舎維持管理事業	5,795	▲ 32,500
]	Ţ					かほく市総合体育館整備事業	623,791	613,201
							宇ノ気生涯学習センター管理運営事 学校ICT推進事業(小・中)	190,330	174,120
							学校IC 1推進事業(小・中) 総合交流促進施設管理運営事業	120,833 64,186	48,538 41,809
10 歩士=	0 500 040		1 674 575	40.1	001 071		空 / 信由学校敕備重業	34,000	21,636
10 教育費	2,596,249	14.7	1,674,575	10.4	921,674	55.0	体育施設維持管理事業	123,424	3,809
							河北台中学校整備事業	23,400	3,281
							図書館管理運営事業	41,740	▲ 4,028
							高松中学校整備事業 埋蔵文化財調査事業	8,151	▲ 4,169 ▲ 7,030
							生成人 旧附 则且 尹禾	351	4 1,030
11 災害復旧費	4	0.0	4	0.0	0	0.0			
19	2,674,014	15.0	2 720 201	17.0	▲ 54.270	▲ 2.0	公債費元金償還事業	2,593,744	▲ 32,757
12 公債費	4,0/4,UI4	15.2	2,728,384	17.0	▲ 54,370	▲ 2.0	公債費利子償還事業	80,270	▲ 21,613
13 諸支出金	1	0.0	1	0.0	0	0.0			
14 予備費	20,000	0.1	20,000	0.1	0	0.0			
歳出合計	17,620,000	100.0	16,120,000	100.0	1,500,000	9.3			
	;				i				

3. 歳出(その2)

(性質別) (単位:千円、%

(性	質別)	\	4	A = 1 F = 12	4m - 7 kk	T 14/4/1/11	14 477		(単	位:千円、%)
性	質 別	令和5年度当 予算額	初予算 構成比	令和4年度当 予算額	初予算 構成比	増減(対・増減額	当初) 率	備考		
111	貝 か	了异识 A	1円/パンし	1´异似 B		A-B C	:		事業費	増減
								会計年度任用職員費	1,130,564	86,832
1	人件費	3,670,105	20.8	3,554,482	22.1	115,623	3.3	正規職員費	2,379,694	28,603
								障害者自立支援給付費	677,609	12,103
								こども園運営費	93,322	7,080
								生活保護扶助事業 不妊不育対策事業	260,171 17,215	5,101 2,612
0	tt nh 弗	0 040 040	10.7	0.010.100	107	20.756	1.3	障害児発達支援事業	124,956	2,448
2	扶助費	2,240,949	12.7	2,212,193	13.7	28,756	1.3	心身障害者医療費給付事業	123,309	2,418
								子ども医療費助成事業 児童扶養手当給付事業	114,444 87,154	2,244 2,134
								学童保育クラブ運営費	11,780	1,682
								児童手当給付事業	558,941	▲ 17,287
3	公債費	2,674,014	15.2	2,728,384	16.9	▲ 54,370	▲ 2.0	公債費元金償還事業 公債費利子償還事業	2,593,744	▲ 32,757 ▲ 21,613
	小 計(1~3)	8,585,068	48.7	8,495,059	52.7	90.009	1.1	公俱負利丁俱逐争来	80,270	▲ 21,013
	, HI(, 6)	0,000,000	10.7	0,100,000	02.7	00,000		かほく市総合体育館整備事業	28,500	17,910
								庁舎維持管理事業	56,853	16,998
								第2学校給食センター管理運営事業	168,431	12,887
								小学校総合管理費 市制施行20周年記念事業	83,958 12,330	12,646 12,330
								体育施設維持管理事業	104,743	10,595
4	物件費	2.609.679	14.8	2,503,857	15.5	105,822	4.2	ふるさと納税寄附金事業	150,869	8,456
		_,,		, ,		,		地籍調査事業 かほく市長選挙費	12,265 7,275	7,922 7,275
								危機対策事業	14,483	7,093
								子ども医療費助成事業	10,133	6,046
								図書館管理運営事業 埋蔵文化財調査事業	23,396 351	▲ 3,840 ▲ 6,064
								予防接種事業	150,541	▲ 10,602
								第1学校給食センター管理運営事業	2,063	1,453
5	維持補修費	90,771	0.5	89,175	0.6	1.596	1.8	除雪対策事業 公園維持管理事業	38,894 3,600	1,403 1,100
J	MEN 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	30,771	0.0	03,173	0.0	1,550	1.0	西田記念哲学館管理運営事業	2,000	1 ,100
								防犯対策事業	7,600	▲ 1,400
								商工業振興対策事業 子ども・子育て支援事業	237,181 897,196	203,977 70,277
								後期高齢者医療事業	444,234	37,035
	나는 미 # 66							出産・子育て応援交付金事業	30,000	30,000
6	補助費等	3,370,691	19.1	3,188,844	19.8	181,847	5.7	農業振興対策事業 土地改良施設維持管理事業	23,238	▲ 1,983 ▲ 4,809
								環境保全対策事業	55,945 12,224	▲ 4,809 ▲ 5,068
								下水道事業費	771,000	▲ 21,000
	1/>							塵芥収集事業	233,259	▲ 115,350
	小 計(4~6)	6,071,141	34.5	5,781,876	35.9	289,265	5.0			
7	普通建設事業費	1,760,630	10.0	694,996	4.3	1,065,634	153.3			
	14-11-1-14-14-1	040404		470.000		45.405		除雪対策事業	30,000	30,000
	補助事業	218,194	1.2	172,999	1.1	45,195	26.1	道路橋りょう維持管理事業	157,474	▲ 7,526
								かほく市総合体育館整備事業 宇ノ気生涯学習センター管理運営事業	595,291 178,800	595,291 177,630
								ナノ 太生佐子首でングー官 佐連呂 事業 ケーブルテレビ事業	122,000	110,000
								庁舎維持管理事業	43,714	43,564
	NAME - 1 - 111	1.542.436						土地改良施設維持管理事業 宇/気中学校整備事業	58,442 34,000	43,217 22,208
	単独事業	1,072,700	8.8	521,997	3.2	1,020,439	195.5	七塚健康福祉センター維持管理事業(長寿命化)	33,000	10,385
								河北台中学校整備事業	23,400	3,281
								高松中学校整備事業 保健福祉センター維持管理事業(長寿命化)	8,151 59,500	▲ 3,630 ▲ 8,500
								消防庁舎維持管理事業(仮眠室個室化)	05,500	▲ 34,025
	災害復旧事業費	4	0.0	4		_				
	失業対策事業費	0	0.0	0			<u> </u>			
/]	▶ 計(7~9)	1,760,634	10.0	695,000	4.3	1,065,634	153.3	まちづくり基金積立金	007 100	0.050
10	建士人	005 700		077.000		10.500		財政調整基金積立金	237,180 38,660	6,270 2,450
10	積立金	295,793	1.7	277,230	1.7	18,563	6.7	森林環境讓与税基金積立金	1,013	983
11	#L次 T マロロ * ^	05 700				05 700	PP 134	減債基金積立金	1,470	840
	投資及び出資金	25,700	0.2	0		· ·		水道事業会計出資金	25,700	25,700
12	貸付金	0	0.0	0	0.0	0	0.0	後期高齢者医療事業操出金	155,726	16,843
13	繰出金	861,664	4.9	850,835	5.3	10,829	1.3	後期尚即有 医療事業操口室 介護保険特別会計繰出金	505,506	8,927
		,						国民健康保険特別会計繰出金	192,300	▲ 14,864
14	予備費	20,000	0.1	20,000	0.1	0	0.0			
	歳出合計	17,620,000	100.0	16,120,000	100.0	1,500,000	9.3			

基金状況調

(単位:千円)

区 分	R1年度末残高 (5月31日現在)	R2年度末残高 (5月31日現在)	R3年度末残高 (5月31日現在)	R4年度末残高 見込み	R5年度末残高 見込み	備考
財政調整基金	6,295,539	6,037,273	6,255,401	6,239,960	6,078,620	取崩:200,000
減債基金	103,271	104,098	244,994	245,624	247,094	
まちづくり基金	1,355,741	1,344,914	1,403,034	736,784	453,464	取崩:520,500
公共施設管理基金	65,054	65,575	65,975	66,375	66,775	
福祉基金	41,331	51,662	81,104	73,002	57,218	取崩:16,274
子ども・子育て基金	226,615	233,429	320,335	328,338	206,598	取崩:128,700
若手農業者育成基金		1,000	28,247	20,917	19,187	取崩:1,900
観光振興基金	14,452	16,568	13,136	15,216	17,296	
清水平和賞特別基金	5,865	5,912	6,000	6,088	6,176	
育英基金	4,080	2,673	1,733	378	0	取崩:388
学校教育振興基金	6,164	6,214	6,254	6,294	6,334	
哲学振興基金	16,251	16,482	24,754	21,482	16,632	取崩:5,000
スポーツ振興基金	58,582	63,109	33,491	33,701	33,911	
森林環境譲与税基金	2,298	6,040	5,914	3,353	5,543	
土地開発基金	7,769	79,981	80,466	97,400	98,060	
バス事業整備基金	0	0	0	0	0	
墓地基金	21,647	11,219	7,821	2,649	6,423	
ケーブルテレビ施設整備基金	43,006	50,938	51,246	22,556	14,468	取崩:8,228
国民健康保険事業調整基金	27,147	42,365	68,622	92,327	55,647	取崩:37,000
国民健康保険高額医療費資金貸付基金	8,468	8,468	8,468	8,468	8,468	
介護給付費準備基金	255,786	274,297	360,204	407,533	399,377	取崩:10,316
大海財産区財産造成基金	61,796	62,186	62,662	62,772	62,759	取崩:393
計	8,620,862	8,484,403	9,129,861	8,491,217	7,860,050	

[※]R4年度3月補正までの取り崩し、積立額により計算している。

[※]R4年度末の剰余分積立は見込んでいない。

[※]端数整理により合計と合わない場合がある。

令和5年度当初予算重点施策

新 : 令和5年度新規事業

拡:令和5年度拡充事業

継:継続事業

補:令和4年度3月補正対応事業

1. 魅力ある持続可能なまちの創造

(1) 将来を見据えた活性化への取組み





















①将来のかほく市の飛躍のための取組み

継」かほく市総合体育館の完成とスポーツコミッション

628. 544 千円

の立上げ(スポーツ文化課)

・総合体育館の3月完成

623,791 千円

スポーツコミッションの立上げと記念講演会 4,753 千円の実施

新 CATV設備棟の建設(情報推進課)

110,000 千円

CATV設備の更新に伴う移設工事

・移設に備えた設備棟の建設工事

新 **合葬墓の建設**(総務課)

253, 440 千円

納骨堂1,000体、埋蔵墓4,000体を宇ノ気墓地公園内に整備

新 西田幾多郎記念哲学館調査研究事業(生涯学習課) 8,500 千円

西田幾多郎に関する新資料(西田の孫で教育学者の (故)上田薫氏が所蔵していた)の調査分析とデータ化

新 パートナーシップ宣誓制度の導入(市民生活課)

400 千円

R5.12の人権週間に導入予定

新 いしかわ百万石文化祭2023(第38回国民文化祭)の開催

(生涯学習課:健康福祉課)

9.367 千円

- ・哲学シンポジウム「スポーツを哲学する」等
- ・かほく市の芸術文化祭(生涯学習フェスティバル拡大版)
- 哲学館でのナイトミュージアム事業
- ・石川県歌人協会(主催)による短歌大会
- ・まちを走る多様性アート展 (第23回全国障害者芸術・文化祭事業)

新 第2期総合戦略の改訂(企画振興課)

「デジタル田園都市国家構想総合戦略」に合わせた改定

新 「人・農地プラン」を「地域計画」として策定(産業振興課) 2,200 千円 農地の集約化と担い手への集積目標を地図化

新 カーボンニュートラル推進事業(防災環境対策課) 8,460 千円

『かほく市地球温暖化防止実行計画』に合わせた脱炭素 への意識醸成

|新|| **市制施行20周年記念事業**(企画振興課、総務課) 13,811 千円

R6.3.2の記念式典開催と情報発信

8,811 千円

観光物産協会10周年記念事業を哲学館にて 5,000 千円 開催(20周年プレイベント)

新 **通学定期券購入支援**(子育て支援課)

39,000 千円

市外へ電車通学する高校生等へ定期券購入費用 の50%を支援

新 3小学校の創立150周年記念事業の実施(学校教育課) 2,516 千円 高松小、七塚小、金津小での記念式典実施

空き家の解消と定住促進(防災環境対策課)

2.000 千円

空き家改修支援を300→1,000千円に拡充

拡 北部交流ゾーン活性化事業(産業振興課)

35, 348 千円

新 ・道の駅高松里海館の改修

33,660 千円

• 巨峰団地再生整備協議会補助金

1,400 千円

大海かぶらずし復興にかかる

288 千円

農産・加工施設等整備事業補助金

(2)定住促進

拡









①定住促進の更なる積極的な推進

拡 空き家等対策補助金(防災環境対策課)

9,740 千円

地域住民の居住環境の改善と空き家の活用促進のための支援

- 再・空き家バンク登録住宅の購入者、賃借人に対する改修 修繕費の助成 300→1,000千円
 - ・空き家バンク登録住宅の賃借人に対する家賃の助成
 - ・老朽危険空き家の持ち主に対する除却費の助成

継 若者定住促進奨学金返還支援(企画振興課)

106 千円

市内事業所で就業し奨学金を返済している 30歳未満の者への支援

継 若者マイホーム取得奨励金(企画振興課)

90.000 千円

市内での住宅取得者(45歳未満)を対象に奨励金を助成

継 新婚さん住まい応援事業(企画振興課)

30.240 千円

結婚後一年以内の新婚世帯対象に市内賃貸住宅の賃貸料 の一部を助成

継 移住者への積極的支援(企画振興課)

5, 133 千円

- ・定住促進家賃(UIJターン)助成事業
- 3,360 千円
- ・石川版移住支援金(ILAC)の支給

1,300 千円

• 「ちょこっとかほく移住体験」事業

473 千円

継 シティプロモーションの推進(企画振興課)

6.123 千円

・マスコミ等を活用した市情報の発信と首都圏等 での移住PR

継 LINEによる情報発信(情報推進課)

イベント情報、防災、感染症関連情報等の配信

継 木の家づくり奨励金の交付(産業振興課)

2.650 千円

地元産材(金沢森林組合産)を使用した住宅を新築 増改築、購入した場合に奨励金を交付

(3)地域産業の活性化













①商工業振興の支援

継 空き家空き店舗利活用補助金(企画振興課)

4.600 千円

空き家、空き店舗を利用し創業する個人法人への支援

継 かほく市特産品ブランドの発信(産業振興課)

914 千円

市内の農林水畜産物、同加工品、工業製品をかほく市 特産品ブランドとして認証 情報の発信により生産、販売を促進 ふるさと納税返礼品としてメニューに登録

継 創業者への支援(産業振興課)

5,706 千円

・新規創業者に対し、創業に係る初期費用の 3,000 千円 一部を助成 1,800 千円

(女性又は45歳未満の創業者には加算)

・創業費用の借入金の利子の1%部分を 906 千円2年間助成

継 見本市等出展事業への補助(産業振興課)

600 千円

市内企業の国内外見本市等への出展に一部助成

継 **企業PR活動支援補助金**(産業振興課)

500 千円

創業者支援、新商品開発の助成対象者へ商品PR費用の一部を助成

継 商工業事業者への貸付等の実施(産業振興課)

513 千円

制度融資による商工業者への貸付・利子補給の実施

継 **障害者トライアル雇用奨励金の交付**(産業振興課)

180 千円

障害者の新規雇用を促すため国制度に上乗せし 試行雇用を行う事業主に奨励金を交付

②農業振興の支援

再新 「人・農地プラン」を「地域計画」として策定(産業振興課) 2,200 千円

農地の集約化と担い手への集積目標を地図化

| 拡 | 地域農産物ブランド化推進事業の実施(産業振興課) 3,000 千円

新 ・ブランドカ向上チャレンジ補助 6 次産業化への支援 1/2補助500千円

を推進 2,500 千円

・主要 6 品目のブランド化を推進 第 4 期 (R3~7)

| 拡 | 森林環境整備促進事業(森林環境譲与税)(産業振興課 5,635 千円

新·高地谷林道八重桜間伐·剪定

1,177 千円

500 千円

・私有林所有地権者への意向調査

4,158 千円

・親子木工教室の実施

300 千円

	121, 956 千円
補・猿ケ谷堤耐震補強工事費等	3,850 千円
• 間野堤防災減災調査設計	1,650 千円
• 農業用河川工作物応急対策事業負担金	3,000 千円
(宇ノ気川樋門)	
• 土地改良施設改修工事等	61,709 千円
• 多面的機能支払交付金	51,747 千円
 ほ場整備の促進(県事業負担金等) (産業振興課)	73, 162 千円
	8,850 千円
・金津地区(横山、笠島、谷)R2~7	32,700 千円
• 森地区R4~9	15,450 千円
·上山田、下山田地区R4~9	16, 162 千円
	4, 292 千円
農業の新規参入者受入体制の整備と園芸産地定	着
に向けた支援	
・若手農業者育成基金を活用した農業若手	400 千円
女性グループ活動支援補助金	
• 農地継承対策委託料	800 千円
• 新規就農支援補助金	3,092 千円
農業者の研修への支援(いしかわ耕稼塾・	生産組合)
就農時の助成	
(機械購入、施設整備、土地・機械等の賃	借)
就農移住者への家賃助成(3年)	

継

環境保全型農業支援対策事業の継続(産業振興課)

3.721 千円

環境に配慮した農業経営を実施する者に対する支援

継

イノシシ駆除対策の実施(産業振興課)

2.278 千円

イノシシの捕獲助成とわな猟免許の取得支援

(4)観光振興







①観光振興への取組み

再 新 観光物産協会10周年記念事業の開催(産業振興課)

5,000 千円

・観光物産協会10周年記念事業を哲学館にて開催 (市制施行20周年プレイベント)

再拡

北部交流ゾーン活性化事業(産業振興課)

35, 348 千円

新・道の駅高松里海館の改修

33,660 千円

· 巨峰団地再生整備協議会補助金

1,400 千円

大海かぶらずし復興にかかる

288 千円

農産・加工施設等整備事業補助金

拡

かほく四季まつり事業の展開(産業振興課)

20,720 千円

新・中町どおり桜並木の保全植樹

620 千円

・四季に応じた各種イベントを実施

20,100 千円

②市内外へのかほく市情報の発信

再 継 シティプロモーションの推進(企画振興課)

6.123 千円

・マスコミ等を活用した市情報の発信と首都圏等 での移住 P R

継|総合交流促進施設、西田幾多郎記念哲学館を活用した

情報発信(生涯学習課)

74. 138 千円

64, 186 千円

・うみっこらんど七塚 (博物館、キャンプ場、BBQ施設)の運営

・哲学館でのコンサート等のイベント実施

522 千円

再 ・観光物産協会10周年記念事業を哲学館 にて開催 5,000 千円

再 ・哲学シンポジウム「スポーツを哲学する」等 2,762 千円

再 ・ 哲学館でのナイトミュージアム事業

400 千円

再 ・石川県歌人協会(主催)による短歌大会

1,268 千円

| 継 | ふるさと納税寄附金事業(総務課)

150.869 千円

ポータルサイトを4サイト設定、返礼品に 特産品ブランド認証登録商品を追加

継 長野県駒ヶ根市との友好都市交流(企画振興課)

640 千円

H30に友好都市協定を締結した長野県駒ケ根市 との交流事業

2. 子育て支援の充実と学びの環境づくり

(1)子育て支援



①子育て支援策の充実

|新|| **出産・子育て応援交付金**(健康福祉課)|

35,590 千円

妊婦、産婦への各50千円助成

新 セカンドブック事業(生涯学習課)

320 千円

3歳児検診時に絵本の引換券配付

再 新 通学定期券購入支援(子育て支援課)

39.000 千円

市外へ電車通学する高校生等へ定期券購入費用 の50%を支援

拡 **学童保育クラブの運営**(子育て支援課)

120.555 千円

新 外日角第4学童保育クラブの開設 R5.4~ 学童保育クラブを13ヶ所において運営

継 **育児担当制保育と医療的ケア児保育の実施**(子育て支援課)

- ・0~2歳児の保育において特定の保育士が特定の児童を保育
- ・大海こども園にて看護業務専従職員を配置

継 こども**園紙おむつサブスクサービスの実施**(子育て支援課)

保護者、業者間の仲介による紙おむつ補充

継

女性活躍サポート事業「ココカラエール」の運営

132 千円

(子育て支援課)

七塚子育て支援センター内にて女性活躍サポート 事業を実施

継

子ども・子育て環境の充実

930.854 千円

(認定こども園・小規模保育園)(子育て支援課)

プレミアムパスポート負担金

600 千円

私立園、管外保育委託運営負担金

810,422 千円

病児保育事業負担金

965 千円

・在宅育児家庭通園保育モデル事業補助金 1,181 千円

一時預かり事業補助金

26,621 千円

延長保育事業補助金

5,176 千円

・健やかふれあい保育事業費補助金

3,481 千円

保育士宿舎借上げ支援事業補助金

1,224 千円

緥

赤ちゃんすくすく応援事業の実施(子育て支援課)

10.500 千円

新生児出生時に商品券を交付

第1·2子30千円、第3子50千円、第4子以降100千円

継

妊婦・産婦・乳児健診の実施(母子保健事業)

55. 799 千円

(健康福祉課)

母子の異常の早期発見・早期対応を図るため、

乳幼児・妊婦健診を継続して実施

・臨床心理士による発達相談

256 千円

・乳幼児健診、妊産婦・乳児委託検診

42,500 千円

・新生児聴覚スクリーニング検査

600 千円

・ 妊産婦の個別歯科検診を実施

452 千円

継 幼児教育・保育無償化の実施(子育て支援課)

市の独自事業として、多子児童等の保育料軽減、 3~5歳児の副食費無償化

緥 「あそびの森かほつくる」の運営(子育て支援課)

31.147 千円

屋内遊戯施設の運営

継| **こども園幼児造形事業の展開**(子育て支援課) 1,277 千円

幼児教育・保育の推進のため「造形活動」を基幹 事業として市内こども園において0歳児から実施

継 ファミリーサポートセンターの**運営**(子育て支援課) 3.776 千円

子育て世帯の負担軽減のため、無料利用券 (クーポン) を配布

子ども総合センター事業の充実(子育て支援課) 継

32.521 千円

社会福祉士を配置し、きめ細かな相談体制を確立

・子育てカスキルアップ事業の実施

70 千円

•ペアレンティング・プログラム事業の実施 420 千円

継 産後ケア事業の実施(健康福祉課) 2.106 千円

新 産後 2 週間の医療機関での健康診査費用助成 1,614 千円

新 産後1年未満の産婦への助産師派遣

350 千円

142 千円

医療機関・助産院におけるデイ・宿泊サービス

継

産前産後安心ヘルプサービスの実施(健康福祉課)

360 千円

育児家事援助のヘルパー派遣

継

金沢広域急病センターの共同運営(健康福祉課)

1.350 千円

金沢市、白山市、野々市市、津幡町、内灘町との 4市2町(石川中央都市圏)において共同で子ど もの夜間救急に対応

継

マタニティタクシー助成制度の継続実施(健康福祉課)

221 千円

妊産婦健診や出産前後の買い物等、自動車運転困難 時におけるタクシー基本料金を助成し妊産婦の外出 時の心身の負担を軽減

継

不妊治療費の助成(健康福祉課)

17, 221 千円

保険診療の自己負担分と先進医療の全額助成

継

子ども医療費の自己負担全額給付の継続実施 124,577 千円

(保険医療課)

満18歳に達する日の属する年度末までを対象に 医療費自己負担額の現物給付方式を取り入れた 全額助成を実施 ※県費対象拡充

(2)教育環境の充実



①学力向上対策

新 **上級検定試験へのチャレンジ支援**(学校教育課)

929 千円

40,000 千円

英語・数学・漢字検定の検定料1/2支援

| 拡| 学校におけるICT環境の整備と1人1台端末の運用 120,833 千円 (学校教育課)

新 ・ICT授業対応のための大型モニター購入

・総合型校務支援システムの運用 4,501 千円

・学習用デジタル教材の購入 10,500 千円

・セキュリティ対策とフィルタリング 7,526 千円

(アクセス制限)

・学校ICT支援員の配置 7,150 千円

・連絡情報管理システムの運用 1,083 千円

継|総合学力調査と総合質問紙調査の実施

2,470 千円

(学校教育課)

小学校4年から中学校3年までの6学年を対象に国・県 調査に併せて市調査を実施。個々の満足度や意欲などの 傾向を把握分析し、児童生徒の理解や学級経営に活用

継 全小中学校への学校司書配置(学校教育課)

28.171 千円

全小中学校へ各1名配置

継

外国語(英語)教育の充実(学校教育課)

29, 311 千円

・英語スピーキング調査の実施

534 千円

・小学校英語授業の対応 日本人の英語指導助手5名配置

12,616 千円

・中学校に外国語指導助手(ALT)3名を専任配置

16, 161 千円

②学習環境の充実

新

小学校での医療的ケア児への対応に係る看護師の配置 1,763 千円 (学校教育課)

訪問看護委託による医療的ケア児への対応

新

部活動の地域移行に向けた支援

9, 299 千円

(学校教育課、スポーツ文化課)

・部活動地域移行総括コーディネーターの配置 4,172 千円

・部活動地域移行検討協議会の開催

165 千円

・部活動指導員の配置

4,962 千円

拡

特別支援教育支援員の増員配置(学校教育課)

54. 302 千円

特別支援学級に専任支援員を配置

継

教員業務支援員の配置(学校教育課)

16,451 千円

教職員の事務負担軽減のため事務補助職員を小中学校へ配置

継

教育センター事業の推進(学校教育課)

12.671 千円

教職員研修の実施や不登校児童、生徒への対応と きめ細かな支援を実施

継

全中学校へ教育相談員配置(学校教育課)

9.611 千円

不登校対策等として全中学校に教育相談員各1名を配置

③教育基盤の整備強化

継

中学校の長寿命化工事(学校教育課)

187. 912 千円

高松中多目的ホールエアコン工事

8,151 千円

補高松中体育館LED化工事

11,338 千円

河北台中の空調更新

23,400 千円

補

河北台中体育館の特定天井改修工事

100,023 千円

補

河北台中体育館のLED化工事

11,000 千円

宇ノ気中の空調更新

34,000 千円

(3)地域の連携、協働、人材育成











①地域の人材づくりの推進

緥

地方版lot推進事業の推進(生涯学習課)

100 千円

Iot推進ラボ「IT-CATSかほく」による プログラミング教室と小学生プログラミングコン テストの開催

緥 学校を核とした地域力活性化事業の実施(生涯学習課) 27.513 千円

学校と地域の連携を強化するコミュニティスクールの 取り組みを推進

・全学校に学校コーディネーターを配置

継 かほく子ども夢プラン事業の実施

600 千円

(スポーツ文化課・生涯学習課)

夢や目標を持ち、希望に満ちた将来を思い描く 青少年を応援

- ・「明日のアスリート育成事業補助金」
- 「若者海外留学応援奨励金」

②市民参画による地域の支え合いの支援

継 自治振興補助金の交付(総務課)

18.925 千円

自治活動の活性化のため、自治振興補助金を交付

継 地域づくり補助金の交付(生涯学習課)

3.000 千円

地域づくりを促進するため、地域公民館活動に対して支援

継 地域活動補助金の交付(生涯学習課) 150 千円

市民グループの地域づくりにつながる自主的な 取り組みを支援

多面的機能支払交付金事業の継続(産業振興課) 51,747 千円

農地維持活動や資源向上活動を対象に支援

継

自主防災組織の活動支援(防災環境対策課)

1,432 千円

地域における防災対策の推進と防災士の育成

- ・防災士被服購入貸与 (ベスト、帽子 各20人分)
- ・防災士養成研修費(20名分)
- •自主防災組織活動補助金(30組織)
- · 自主防災組織AED購入補助

3. 健康と生きがいの推進

(1)市民の健康づくり



①健康づくりへの取組み

新 **がん患者補正具等購入費助成**(健康福祉課)

840 千円

医療用ウィッグ、乳房補正具購入費用の助成

拡 **歯周病疾患検診の対象者拡充**(健康福祉課)

2.525 千円

40.50.60.70→20~5歳刻みの76歳まで

		1
拡	あらゆる世代の健康づくり事業	6, 120 千円
	(健康福祉課、長寿介護課、保険医療課)	
	新 ・eスポーツ体験会の開催	495 千円
	新 ・野菜の摂取量を測定するベジメーターの	導入 864 千円
	拡 ・こども園でのフッ化物洗口	153 千円
	・県のスポーツマイレージや活動量計を活力	用した
	健康ポイント事業	1,621 千円
	• 運動習慣定着化事業	641 千円
	パレットによる運動習慣定着化事業	
	スモールチェンジステッカーの普及	
	ウォーキングイベントの開催	
	・健康まつりの実施(金沢学院大学SATシステム)	346 千円
	・市民の健康づくりを促すポイント抽選事	業 500 千円
	・介護予防や介護ボランティア活動参加者	への 1,500 千円
	ポイント事業	

継

めざせ!いきいき百歳体操の普及

3.092 千円

(介護保険特別会計)(長寿介護課)

「めざせ!いきいき百歳体操」 「プラチナ筋力アップ体操」「かみかみ体操」 の普及啓発と、市民主体の通いの場の立ち上げや 活動の継続を支援

②医療、介護の充実と疾病予防

継|帯状疱疹ワクチン接種助成と子宮頸がん予防接種

32.940 千円

- の積極的勧奨(健康福祉課)
 - 50歳以上を対象とした帯状疱疹ワクチン接種 3,400 千円
 - ・子宮頸がん予防接種の積極的勧奨

29,540 千円

継 高齢者の保健事業と介護予防の一体的な取組み

550 千円

(保険医療課)

高齢者の疾病予防、フレイル対策のため、介護保険 の地域支援事業と連携した保健事業を実施

拡

地域包括ケアシステム構築に向けた取組み

162.456 千円

(介護保険特別会計)(長寿介護課)

新しい介護予防・日常生活支援総合事業

・市民が主体的に実施する通所型サービスBの実施 新

・eスポーツ体験会の開催 再

「めざせ!いきいき百歳体操」 再

「プラチナ筋力アップ体操」

「かみかみ体操」の普及啓発

包括的支援事業 · 任意事業

- ・認知症施策推進のためのチームオレンジ立上支援
- ・フレイル対策住宅改修給付の実施
- ・地域での認知症シンポジウム等の任意事業の充実

継

特定健診の普及啓発(国民健康保険特別会計) 24,993 千円

(保険医療課)

特定健診の受診を積極的に勧奨し、市民の健康意識を啓発 休日及び夜間での集団検診日程を設け受診機会を確保

継

保健衛生普及事業の推進(国民健康保険特別会計) 4,542 千円

(保険医療課)

人間ドック、PET検診の助成

再継

子ども医療費の自己負担全額給付の継続実施

124, 577 千円

(保険医療課)

満18歳に達する日の属する年度末までを対象に 医療費自己負担額の現物給付方式を取り入れた 全額助成を実施 ※県費対象拡充

(2) 高齢者、障害者等の生きがいづくり



①生活者支援の充実

継 生活困窮者自立支援事業の実施(健康福祉課)

26.564 千円

生活困窮者に対し家計改善、生活相談、就労支援を実施し、自立を支援

継 住居確保給付金の支給(健康福祉課)

241 千円

離職者に住居確保給付金を支給し、就労機会の確保に 向けた支援を実施

継 生活困窮世帯等への学習支援の実施(健康福祉課)

939 千円

生活困窮世帯等の中学生を対象に、市内3箇所で学習 支援を実施

②高齢者や障害者等の安全確保、活躍を支援

継 福祉巡回バスの安定的な運行(健康福祉課)

15.529 千円

バス3台による福祉巡回バスの運行

再|継| 障害者トライアル雇用奨励金の交付(産業振興課)

180 千円

障害者の新規雇用を促すため国制度に上乗せし 試行雇用を行う事業主に奨励金を交付

継 いきいきシニア活動推進事業の充実(長寿介護課)

5,043 千円

団塊世代を中心とするシニア世代を対象に、健康維持 と豊かなセカンドライフを目的に、高齢者の多様な就 労や社会参加を促進

継 障害者自立支援給付事業(健康福祉課)

684, 488 千円

- ・H30開所の障害者相談支援センターの運営と地域自立支援協議会等の充実
- ・障害者個人のニーズを尊重した施設・在宅での福祉 サービスを提供
- ・手話通訳士(生活支援員)により障害者の支援

継 避難情報通信網による避難通知(防災環境対策課)

660 千円

高齢者、障害者、要介護者、聴覚障害者への連絡

継 高齢者等地域支え合い事業の実施(長寿介護課) 12,398 千円

訪問理美容、寝具洗濯乾燥消毒、緊急通報システム 高齢者福祉タクシー、紙おむつ等支給の在宅サービ スを提供することにより地域で自立した生活を後押し

(3)生涯教育の推進



①生涯学習活動の充実

再 新 西田幾多郎記念哲学館調査研究事業(生涯学習課)

8.500 千円

西田幾多郎に関する新資料(西田の孫で教育学者の (故)上田薫氏が所蔵していた)の調査分析とデータ化

再新かほく市芸術文化祭の開催

4.937 千円

(生涯学習課)

いしかわ百万石文化祭2023においてかほく市芸術文化祭を開催

新 文化財の適切な管理(スポーツ文化課)

500 千円

文化財収蔵庫に関する調査検討

継 市史編さんの推進(スポーツ文化課)

10.127 千円

R6に「かほく市史図説編」の発刊を目指す

緥 市民大学講座の開催(生涯学習課)

350 千円

市民への学習機会の提供と学習意欲の向上を図るため 生涯学習の機会として市民大学講座を開催

学校を核とした地域力活性化事業の実施(生涯学習課) 27,513 千円

学校と地域の連携を強化するコミュニティスクールの 取り組みを推進

・全学校に学校コーディネーターを配置

かほく子ども夢プラン事業の実施

600 千円

(スポーツ文化課・生涯学習課)

夢や目標を持ち、希望に満ちた将来を思い描く 青少年を応援

- ・「明日のアスリート育成事業補助金」
- 「若者海外留学応援奨励金」

②体育施設の環境整備

かほく市総合体育館の完成とスポーツコミッション 628.544 千円

の立上げ(スポーツ文化課)

・総合体育館の3月完成

623,791 千円

スポーツコミッションの立上げと記念講演会 4,753 千円 の実施

緥

体育施設の整備(スポーツ文化課)

75.777 千円

宇ノ気体育館、うのけ総合公園陸上競技場のLED化工事

4. 安全で安心な暮らしの実現

(1)防災・防火・交通安全・防犯対策



①地域の防災・防火活動体制の支援

新 洪水ハザードマップの作成(防災環境対策課)

6, 127 千円

県の浸水想定区域図の作成を受け、野寺川、大海川 大谷川、気屋川、加茂田川、西部承水路における洪 水ハザードマップを作成

新 **全国女性消防操法大会出場**(消防課)

3.081 千円

県代表としてかほく市女性消防隊が参加

再 | 継 | 避難情報通信網による避難情報の通知(防災環境対策課

660 千円

高齢者、障害者、要介護者、聴覚障害者への連絡

再 継 自主防災組織の活動支援(防災環境対策課)

1,432 千円

地域における防災対策の推進と防災士の育成

- ・防災士被服購入貸与 (ベスト、帽子 各20人分)
- 防災士養成研修費(20名分)
- ·自主防災組織活動補助金(30組織)
- · 自主防災組織AED購入補助

継 住宅耐震改修と危険ブロック塀除去への助成

5.576 千円

(都市建設課)

住宅耐震改修工事費等補助金

4,976 千円

危険ブロック塀除却補助金

600 千円

継 **民有がけ地防災工事への助成**(都市建設課)

700 千円

民有地のがけ地で、崩壊により家屋等に被害が及ぶ可能性 がある場合の防災工事費の一部を助成

継 防災訓練の実施(防災環境対策課)

150 千円

地域を主体としたコロナ過における避難所開設・運営訓練

②防災・防火施設等の整備強化

拡**消防施設の整備**(消防課)

27,995 千円

新 ・全天候対応型ドローンの購入

3,938 千円

・防火水槽の設置、消火栓の移設及び防火施設 24,057 千円 補助等 (ホース、格納箱等)

継 消防活動への看護大生ボランティア(消防課)

60 千円

防災訓練、救急医療週間等のイベント協力 普通救命講習補助

継 防災備蓄食料等の整備(防災環境対策課)

189 千円

安定ヨウ素剤等防災関係備品の購入

③交通、防犯対策の推進

継

高齢者に対する特殊詐欺対策の実施(防災環境対策課)

70 千円

電話着信時の録音装置購入支援

継 交通安全対策の実施(防災環境対策課)

2,500 千円

自動車運転免許証を自主的に返納した場合1万円の商品券に加え、電子マネー1万円のチャージ済にやおんワオンカードを交付

継 交通安全施設の整備(防災環境対策課)

6.460 千円

カーブミラー、区画線等の新設、修繕

継 防犯灯の整備(防災環境対策課)

8.800 千円

防犯灯の新設、修繕(LED化)

継 防犯カメラ設置支援(防災環境対策課)

600 千円

防犯カメラを設置する企業、地域、団体等への設置支援

継 消費生活支援事業の推進(市民生活課)

9,013 千円

消費生活相談員の配置と、消費者被害防止の啓発

・消費生活サークルひだまりへの活動支援

(2)環境への配慮













①環境施策への取組み

再 新 **カーボンニュートラル推進事業**(防災環境対策課)

8,460 千円

『かほく市地球温暖化防止実行計画』に合わせた脱炭素への意識醸成

再 拡 空き家等対策補助金(防災環境対策課)

9.740 千円

地域住民の居住環境の改善と空き家の活用促進のための支援

- 再・空き家バンク登録住宅の購入者、賃借人に対する改修 修繕費の助成 300→1,000千円
 - ・空き家バンク登録住宅の賃借人に対する家賃の助成
 - ・老朽危険空き家の持ち主に対する除却費の助成

継 海岸漂着物等廃棄物処理対策(防災環境対策課)

16, 138 千円

海岸保全のための漂着物除去、不法投棄 小動物死骸処理

再継

環境保全型農業支援対策事業の継続(産業振興課)

3.721 千円

環境に配慮した農業経営を実施する者に対する支援

(3)都市基盤整備















①都市基盤の強化

拡 市内公園施設の整備(都市建設課、総務課)

15.741 千円

- 新 ・七塚中央公園内に防犯カメラ設置
 - ・ 地区要望分含む公園遊具等の改修

総	生活道路の維持改修 (都市建設課)	427, 401 千円
1	・地区要望道路側溝・舗装改修 · 地区要望道路側溝・舗装改修	260,000 千円
	━ 再 ・橋りょう補修	5,400 千円
	• 道路環境整備委託	26,824 千円
	・消雪井戸、配管改修	105,000 千円
糸迷	市 営住宅の効率的な管理の推進 (都市建設課)	25, 784 千円
	指定管理委託の継続実施	,
再継	住宅耐震改修と危険ブロック塀除去の助成 (都市建設課)	5, 576 千円
	住宅耐震改修工事費等補助金	4,976 千円
	危険ブロック塀除却補助金	600 千円
		000 111
糸迷	上水道施設整備事業の実施(建設改良事業)	534, 820 千円
	(上下水道課)	
	上水道施設整備	
	• 配水管布設替工事等	138, 160 千円
	• 舗装本復旧工事	22,000 千円
	• 中沼配水池更新工事	354,860 千円
	・高松高区送水ポンプ場発電機更新	19,800 千円
糸迷	下水道施設整備事業の実施(建設改良事業)	217, 300 千円
	(上下水道課)	
	下水道施設整備	
	• 統合マンホールポンプ場新設工事	32,000 千円
	• 管渠工事	18,300 千円
	・浄化センター電気設備改築	110,000 千円
	• 農業集落排水機能強化関連	44,500 千円

②地区要望への対応	
再 拡 市内公園施設の整備(都市建設課、総務課) 新・七塚中央公園内に防犯カメラ設置 ・地区要望分含む公園遊具等の改修	15, 741 千円
継 地区集会施設の改修への補助(総務課) 2地区分(南町、外日角)	12, 336 千円
再 継 交通安全施設の整備 (防災環境対策課) カーブミラー、区画線等の新設、修繕	6,460 千円
再 継 防犯灯の整備(防災環境対策課) 防犯灯の新設、修繕(LED化)	8,800 千円
再継 土地改良事業、施設維持管理の実施(産業振興課) ・猿ケ谷堤耐震補強工事費等 ・間野堤防災減災調査設計 ・農業用河川工作物応急対策事業負担金(宇ノ気川樋門) ・土地改良施設改修工事等 ・多面的機能支払交付金 	121, 956 千円 3, 850 千円 1, 650 千円 3, 000 千円 61, 709 千円 51, 747 千円
再 継 ほ場整備の促進(県事業負担金等)(産業振興課) ・ 気屋地区H28~R5 ・ 金津地区(横山、笠島、谷) R2~7 ・ 森地区R4~9 ・ 上山田、下山田地区R4~9	73, 162 千円 8, 850 千円 32, 700 千円 15, 450 千円 16, 162 千円

再 継 生活道路の維持改修(都市建設課)

260,000 千円

・地区要望道路側溝・舗装改修工事

再 | 継 | 消防施設の整備(消防課)

24.057 千円

防火水槽の設置、消火栓の移設及び防火施設購入 補助等(ホース、格納箱等)

継 公民館施設の修繕(生涯学習課)

18.570 千円

5公民館改修(二ツ屋、木津、秋浜、白尾、内日角)

③公共施設の環境整備

新 宇ノ気生涯学習センターの長寿命化工事(生涯学習課) 178,800 千円 建築、機械、電気設備等の更新

新 総合交流促進施設うみっこらんど七塚の改修工事 37,390 千円

(生涯学習課)

外装改修と消防設備の更新等

継 宇ノ気保健福祉センターほのぼの健康館の長寿命 59,500 千円

化工事(健康福祉課)

電気機械設備、外壁補修・防水工事

(4)行財政基盤の強化



①安定的な収入の確保

継 市税等の収納対策(税務課)

11,884 千円

・eLTAXを通じた特別徴収税額通知書対応 7,919 千円

・民間のコールセンターの活用

2,365 千円

・コンビニ収納、QRコード収納

1,600 千円

再 継 ふるさと納税寄附金事業(総務課)

150.869 千円

ポータルサイトを4サイト設定、返礼品に 特産品ブランド認証登録商品を追加

②効率的な行政運営のための取り組み

継 第5次行政改革実施計画の検討(総務課)

484 千円

第5次計画の遂行(R7~11)

継 第4期包括的民間委託の実施

327.800 千円

上水道施設、公共下水道施設、農業集落排水施設の 維持管理、料金徴収・窓口業務を包括的民間委託 (R5~9)

(5)行政のデジタル化の推進



①行政庁舎等公共施設での対応

新	図書館システムのクラウド化と電子図書の貸出 (生涯学習課)	10, 616 千円	
	・図書館システム更新に伴うクラウド化	5,796 千円	
	・電子図書の貸出	4,820 千円	
新	後期高齢者医療次期標準システムのクラウド化 (後期高齢者医療特別会計)(保険医療課) ・次期標準システムの導入	13, 372 千円	
再拡	学校におけるICT環境の整備と1人1台端末の運用 (学校教育課)	120, 833 千円	
再拡		120, 833 千円	
再拡	(学校教育課)		
再拡	(学校教育課) 新・ICT授業対応のための大型モニター購入	40,000 千円	
再拡	(学校教育課) 新・ICT授業対応のための大型モニター購入 ・総合型校務支援システムの運用	40,000 千円 4,501 千円	
再拡	(学校教育課) 新・ICT授業対応のための大型モニター購入 ・総合型校務支援システムの運用 ・学習用デジタル教材の購入	40,000 千円 4,501 千円 10,500 千円	
再拡	(学校教育課)新・ICT授業対応のための大型モニター購入・総合型校務支援システムの運用・学習用デジタル教材の購入・セキュリティ対策とフィルタリング	40,000 千円 4,501 千円 10,500 千円	

拡 デジタル化の推進(情報推進課)	37, 948 千円
新 ・施設予約システムの導入	1,891 千円
・電子申請システムの利用	723 千円
・基幹系システムの共通化、標準化対応	33, 188 千円
・スキャナ利用による文書電子化 PFU共創事業	2,721 千円
·RPA、Zoom利用料	1,316 千円
継 議会のペーパーレス実現 (議会事務局) タブレット端末とペーパーレス会議	2, 340 千円
継 キャッシュレス決済の運用(財政課) 市役所窓口での証明手数料等のキャッシュレス	270 千円 ベ化
 カノナンバーカード昨時次口の継続 (ま兄先活調)	11 160 ∡m

継 接触機会、時間削減のためのシステム運用 5,350 千円

(子育て支援課、健康福祉課)

- ・こども園登園管理システムの運用
- ・学童保育クラブ登園管理システムの運用
- ・生活保護訪問管理システムの運用

継 国民健康保険市町村事務処理標準システムの運用 7,345 千円 (国民健康保険特別会計)(保険医療課)石川県国保標準システムの運用 R4.12~

令和5年度主な制度改正

1. 国、県の制度改正に伴うもの

- ○インボイス制度の開始 R5.10~財務会計のシステム改修
- ○国民健康保険税の限度額引上、出産育児金の引上 限度額引上げ 1,020→1,040千円 保険税5·2軽減判定所得の引上げ 出産育児一時金 420→500千円
- ○後期高齢者医療の限度額引上 保険料5·2軽減判定所得の引上げ
- ○がん患者補正具等購入費助成医療用ウィッグ、乳房補正具購入費用の助成
- ○県の乳幼児医療助成対象の拡充入院:就学前まで、通院:3歳まで→入通院とも就学前まで所得制限撤廃1,000円超過分の1/2県
- ○出産・子育て応援交付金事業 妊婦、産婦への50千円助成

2.市独自の制度改正によるもの

- ○産後ケア事業の充実産後2週間の医療機関での健診費用を助成産後1年未満の産婦への助産師派遣(広域連携)
- ○歯周病疾患検診の対象者拡充40.50.60.70→20~5歳刻みの76歳まで
- ○国民健康保険税の税率改定 保険税率の段階的引上げ 6,000円/年人UP 保険税の仮算定廃止
- ○上級検定へのチャレンジ支援英語、数学、漢字検定への検定料助成
- ○セカンドブック事業 3歳児検診時に絵本の引換券を配付
- ○空家改修補助の拡充空家バンク登録者 1/2補助、300→1,000千円上限
- ○通学定期購入支援 市外へ電車通学する高校生等への定期券購入費用の50% を支援